



馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學  
Ma Kam Ming Charitable Foundation  
Ma Chan Duen Hey Memorial College

敬啟者：

因應教育局於 2022 年 4 月 11 日宣布全港中學可於 5 月 3 日開始恢復半天面授課堂。本校將於 5 月 3 日 (星期二) 開始恢復全校面授課(半天)安排，詳細安排如下：

一、復課安排：

1. 如同學被界定為「確診」/「初步確診」個案的「密切接觸者」或「密切接觸者」的同住成員，必須按衛生防護中心的指示進行檢疫/檢測，切勿回校。
2. 如同學須作強制檢測，必須按政府指示完成檢測，並在獲得陰性檢測結果後才能回校。
3. 面授課時需注意事項如下：
  - a. 家長每天上學前為子女量度體溫，並填寫學生手冊第 144-147 頁的「體溫記錄表」，簽署後讓學生於上課天帶回學校。如有發燒不適，出現呼吸道感染徵狀或突然喪失味覺或嗅覺請進行快速抗原測試及盡早求醫，並應留在家中休息，待康復後才回校上課。
  - b. 在課堂上，以「面對背」方式單行排坐，教師會以單向方式授課。
  - c. 小息安排：  
學生仍須戴上口罩。同學不論小息、參與活動、在洗手間或小賣部排隊時，應保持適當的社交距離。同學需要分批到小賣部進行小息，避免大量學生在操場及小賣部範圍聚集。中一至中五級小息安排如下：

|  |                               |
|--|-------------------------------|
| 第一個小息  | 中一級及中二級學生可到小賣部小息，其餘年級留在班房內小息。 |
| 第二個小息  | 中三級至中五級學生可到小賣部小息，其餘年級留在班房內小息。 |
| 第三個小息  | 各級留在班房內小息。                    |
| 註：<br><ul style="list-style-type: none"> <li>● 留在班房內小息的學生不可進食，飲水後須儘快戴回口罩。</li> <li>● 學校已為飯堂餐桌設置隔板，學生須保持適當的距離。</li> </ul> |                               |

4. 早上集會及週會：  
早上集會仍以在班房內廣播形式進行；而週會則由班主任在班房內播放即時周會內容。
5. 在面授課堂期間，已完成接種兩劑 2019 冠狀病毒病疫苗並超過十四天的同學，可進行必須除下口罩的活動，例如：吹奏樂器、“接觸式”運動如足球、籃球等，一切以教育局指引進行相關學習活動。

6. 在校園內所有人士須時刻戴上口罩，保持適當的社交距離、進入校園前需要量度體溫等，以保障師生健康。

7. 中五級補課安排：

| 星期一 | 星期二 | 星期三    | 星期四 | 星期五 |
|-----|-----|--------|-----|-----|
| LS  | CHI | E1/E2* | MTH | ENG |

\*E1：4/5, 18/5, 1/6, 15/6 / E2：27/4, 11/5, 25/5, 8/6, 22/6

由 2022 年 4 月 22 日 (星期五) 開始：補課時間為下午 3:00-4:30，暫時以網上形式進行。

8. 圖書館安排：

- 安排學生分批在不同時段使用圖書館，以避免大量不同班級學生聚集。

有關安排如下：

中一級 - 星期一第一、二個小息及放學後；

中二級 - 星期二第一、二個小息及放學後；

中三級 - 星期三第一、二個小息及放學後；

中四級 - 星期四第一、二個小息及放學後；

中五級 - 星期五第一、二個小息及放學後。

- 圖書館放學後開放時間：半天上課 13:25-14:55 或全日上課 16:00-17:30。
- 圖書館在每個時段設人數限制，並設有圖書消毒櫃以消毒圖書。

9. 更換夏季校服安排：

- a. 正式更換夏季校服日期為 5 月 3 日。
- b. 本校對同學校服儀容要求嚴謹，同學必須遵守有關規則。如對更換夏季校服事宜有任何疑問，歡迎致電 2706 7477 向訓導老師查詢。
- c. 本校校服商為天寶校服有限公司，如需訂購，請先致電 2271 0198 向本校校服供應商--天寶校服公司查詢營業時間。  
地點：將軍澳寶林商場二樓 204 號 (港鐵寶林站 A2 出口---寶林邨麥當勞樓上)

## 二、 申報快速測試安排：

1. 按教育局示，全體教職員及同學必須每天在回校前進行快速抗原測試及上載快速檢測結果，獲得陰性結果才能回校上班及上課。如測試結果為陽性，一律不得回校，並應盡快通知學校及留在家中，亦須盡快於24小時內透過「2019冠狀病毒快速抗原測試陽性結果人士申報系統」 (<https://www.chp.gov.hk/ratp/>) 向衛生署申報。
2. 同學需要在每天上學前進行快速抗原測試並於上午8時正或之前上載快速檢測結果及照片到 EDX 通告 APPS 內的「健康申報」。請留意使用此功能前須更新 EDX 通告 APPS。



3. 如未有進行快速抗原測試或未有上載快速抗原測試結果及照片：
 

學校會致電通知家長，家長可以到校為同學進行快速測試或如獲家長同意，由同學自行在校補做快速抗原測試，家長可為同學準備一至兩個後備檢測包，以備不時之需。

如同學忘記進行快速抗原測試，學校會提供第一次的快速抗原測試檢測包，如同學稍後再在回校前未有進行檢測，為珍惜學校物資，同學需要付費購買(\$10)檢測包進行檢測。

  - 按教育局所示，未有進行快速抗原測試的同學不能留校上課，並會通知家長及安排學生回家，敬請家長配合。
  - 基於學童健康安全及衛生考慮，本校教職員不會幫助同學進行快速檢測。
4. 學校明白家長需要為同學添置抗疫物資，故積極尋找免費物資供有需要的同學申請，以支援有經濟困難的家長負擔。
5. 學校會派發 5 個快速抗原測試包給每位同學，而教育局亦會為有經濟需要的學生提供快速抗原測試包，學校會於恢復面授課當日派發予相關同學。

### 三、 曾經確診2019冠狀病毒病：

1. 若同學曾經確診2019冠狀病毒病，他們在康復日起計的3個月內毋須進行測試。如同學曾確診2019冠狀病毒病，必須向學校提交有關證明（例如：隔離令、醫生證明書或康復紀錄二維碼等），並可於康復日起的三個月內，毋須按上述要求每天在回校前進行快速抗原測試（有病徵者除外）。（「康復日」是指最近一次備有文件紀錄的陽性檢測結果日期的第14天。）
2. 學校會向個別相關同學發出通告指引以上載有關政府認可證明。如同學未有提交，則必需按教育局所示，在每天回校前進行快速檢測並上載檢測結果到 **EDX 通告 APPS**。

### 四、 校園清潔：

1. 學校繼續嚴格執行教育局發出的《學校健康指引》及衛生防護中心的《預防 2019 冠狀病毒病給學校的健康指引》中所載的各項衛生防疫措施，包括在校園內所有人士須戴上口罩、保持適當的社交距離、在校舍出入口為師生量度體溫等，以保障學生健康。學校會時刻保持校園環境清潔和衛生。
2. 教育局已派專業人士到校完成通風檢測，本校已在特別假期期間完成安裝所需的通風設備和優化防疫措施，如在全校有需要地方安裝通風設備，加強校舍通風狀況。
3. 本校已安排專業公司於恢復面授課前到校清洗各室的冷氣機。
4. 為確保同學在復課前有清潔及安全的校園環境，本校也安排了專業清潔公司於 5 月 2 日到校進行深層清潔消毒。

### 五、 當校內出現確診或密切接觸者個案時的處理：

按教育局所示，若在同一個上學日，全校教職員及學生總人數的 5%或以上出現新增陽性個案（包括呈報快速抗原測試結果及其他認可的檢測結果）（只計算當天新發現的個案）；或個別班級學生的 10%或以上出現新增陽性個案，衛生防護中心會啟動流行病學調查，並會考慮適當的跟進措施，包括按校內的疫情情況研究是否有必要停課、進行徹底消毒及改善通風的安排。若學校出現零星個案，除非衛生防護中心作出指示，否則學校可在做足防疫措施下繼續上課。

一般而言，學校無須就出現密切接觸者個案而停課。密切接觸者的定義主要為確診者的同住成員，在做足衛生防護措施的情況下，曾與確診者在校園有接觸的教職員及學生，一般都不會視為密切接觸者。

教育局新安排可加強保障回校師生的健康，更有助衛生防護中心更精準地做好風險評估，以監察和跟進學校感染的情況，盡可能減低學校頻密停課的機會，讓學生能持續有效學習。教育局會在 5 月下旬檢視疫情發展後考慮調整相關安排。如學校收到最新安排，會適時向家長通報。

## 六、疫苗通行證：

「安心出行」應用程式及「疫苗通行證」已於 2022 年 2 月 24 日起在所有學校實施，並適用於教學及非教學人員、在校園內提供服務人士及到訪者。政府於 2022 年 3 月 20 日宣布調整「疫苗通行證」接種要求(包括接種第三劑疫苗)，學校須配合有關要求作出相應安排，詳情請參考 [https://www.coronavirus.gov.hk/pdf/vp\\_t1\\_CHI.pdf](https://www.coronavirus.gov.hk/pdf/vp_t1_CHI.pdf)。上述「疫苗通行證」安排並不適用於學校的學生（包括夜校的 18 歲以上的成人學生）、12 歲以下人士、陪同學生到校接種疫苗或親身接種疫苗的家長或監護人，及以學生身份參加活動的到訪者。

- 七、因應教育局更新全日面授課堂的學生接種率為已完成接種兩劑疫苗並超過十四天的學生達到全校可接種疫苗的學生人數的 90%或以上，故鼓勵家長為子女儘早安排接種疫苗，使學校能提供更多的學習時間及為同學提供全日面授課堂的機會。為保護學童，本校教職員的接種率已達九成以上，面對 2019 冠狀病毒病，接種疫苗是最有效的防禦方法，可以減低重症及死亡風險。學校早前也安排了家長及同學到接種中心接種疫苗，為保護學童及築起有效的健康屏障。

讓我們一起發揮家校合作的精神，請家長提醒同學每天上學前進行快速抗原測試及請家長在回校日上午 8 時正或之前上載快速檢測結果到 EDX 通告 APPS，以保障全校師生健康及一起締造一個健康及安全的學習環境，讓學生回復正常的校園生活。

如對上述通告內容有任何查詢，請致電與陳秀慧助理校長聯絡；如在防疫物資上有所需要，可與班主任聯絡（學校電話：2706 7477）。最後，期待在恢復面授課當天再與各位同學見面！

**(所有由學校發出之通告，必須蓋有校印方為有效。)**

此致  
貴家長/監護人

校長 陳婉玲 謹啟

二零二二年四月二十五日

我們承諾：「以優秀的團隊精神和專業知識，竭盡所能，提供優質的教學，培養我們每一個學生，品學兼優，榮神益人。」